



Διακήρυξη σύστασης Ευρωπαϊκού Ομίλου Συνεργασίας για την Κυκλική Οικονομία στις Νησιωτικές Περιοχές της Μεσογείου

B2Green.gr

17:13, 16/11/2016

Περιβάλλον

>

Διαχείριση Απορριμμάτων

> Νέα

<http://www.b2green.gr/el/post/40609/>

Διακήρυξη για τη σύσταση Ευρωπαϊκού Ομίλου Εδαφικής Συνεργασίας για την Κυκλική Οικονομία στις Νησιωτικές Περιοχές της Μεσογείου, υπογράφηκε στο Ηράκλειο, με πρωτοβουλία της Περιφέρειας Κρήτης. Στόχος είναι η δικτύωση των νησιωτικών Χωρών και Περιφερειών της Μεσογείου σε ένα κοινό μέτωπο διερεύνησης αναγκών, υιοθέτησης καλών πρακτικών, και διεκδίκησης σημαντικών χρηματοδοτήσεων, σε θέματα που άπτονται της κυκλικής οικονομίας στα πλαίσια της σύγχρονου τρόπου ζωής και της ιδιαιτερότητας αυτών των περιοχών ως νησιά.

Το θέμα αναλύθηκε στο πλαίσιο συνεδρίου με θέμα «Κυκλική οικονομία – εδαφική συνοχή - νησιωτικότητα» που πραγματοποιήθηκε στο ξενοδοχείο Galaxy από την Περιφέρεια Κρήτης με την υποστήριξη της Γεν Δ/σης Περιβάλλοντος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, με την συμμετοχή Υπουργών, βουλευτών, του Περιφερειάρχη Κρήτης Σταύρου Αρναουτάκη, αξιωματούχων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, εκπροσώπων της Αυτοδιοίκησης, υπηρεσιών, και φορέων.

Ο Περιφερειάρχης κήρυξε την έναρξη των εργασιών του συνεδρίου και στη συνέχεια χαιρέτησαν οι Υπουργοί Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής Παναγιώτης Κουρουμπλής, ο Αναπληρωτής Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Σωκράτης Φάμελλος, ο βουλευτής Ηλίας Καματερός ως εκπρόσωπος του Αντιπροέδρου της Κυβέρνησης Γιάννη Δραγασάκη, ο Δήμαρχος Ηρακλείου-Πρόεδρος της ΠΕΔ Κρήτης Βασίλης Λαμπρινός.

Στο συνέδριο συμμετείχαν εκπρόσωποι –αξιωματούχοι της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, κορυφαία στελέχη της Δ/σης Περιβάλλοντος και Περιφερειακής Πολιτικής και Αστικής Ανάπτυξης. Σημαντικές παρεμβάσεις στο συνέδριο έκαναν επίσης η Περιφερειάρχης Βορείου Αιγαίου Χριστίανα Καλογήρου, Αντιπεριφερειάρχες νησιωτικών περιοχών (Θεόδωρος Γαλιατσάτος Περιφέρεια Ιονίων Νήσων), Περιφερειών της Μεσογείου (Μάλτα, Κύπρος), Δήμων της Κορσικής, Νοτίου Αιγαίου, Βορείου Αιγαίου, Ιονίων Νήσων, Πελοποννήσου, Κρήτης, Σάμου κ.α.

Ο Περιφερειάρχης Κρήτης Σταύρος Αρναουτάκης σε δηλώσεις του υπογράμμισε: «Είναι ιδιαίτερα σημαντικό ότι συμμετείχαν δυο Υπουργοί (Παν. Κουρουμπλής, Σωκ. Φάμελλος), αξιωματούχοι της Ε.Ε., βουλευτές, εκπρόσωποι Περιφερειών και Δήμων, αλλά και πολλοί φορείς. Αυτό το οποίο χρειάζεται είναι ότι από την στιγμή που έχουν αποτύχει πολλές πολιτικές από την Ε.Ε. να δούμε πως πάμε σε μια άλλη πολιτική που θα δώσει θέσεις εργασίας μέσα από την «Κυκλική Οικονομία». Εμείς εργαζόμαστε για αυτό όπως επίσης πρέπει να υπάρξουν και πολιτικές για την νησιωτικότητα, και είχαν γίνει αρκετά βήματα τη προηγούμενη περίοδο, επιβάλλεται να ενεργοποιήσουμε συμμαχίες ούτως ώστε να έχουμε καλύτερα αποτελέσματα. Υπάρχει μια συνεργασία και με το αρμόδιο Υπουργείο και θεωρώ ότι το επόμενο διάστημα θα μπορούμε να έχουμε αυτές τις πολιτικές που ο βασικός στόχος είναι η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας».

Ο Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής Παναγιώτης Κουρουμπλής από την πλευρά του ανέφερε: «Θέλω να συγχαρώ την Περιφέρεια και τον Περιφερειάρχη για την συνεργασία και την πρωτοβουλία αυτή. Αρχές Δεκεμβρίου το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής θα αναλάβει συγκεκριμένες πρωτοβουλίες, θα καλέσουμε τις Περιφέρειες της χώρας που τις «αγγίζει» η νησιωτικότητα, άλλα συναρμόδια Υπουργεία και παράγοντες της ΕΕ να συζητήσουμε πως η Ελλάδα πρέπει να ετοιμάσει τις προτάσεις και σε δεύτερη φάση να κάνουμε συνάντηση με τους Ευρωβουλευτές μας και με βάση αυτή την εξέλιξη να αναλάβουμε συγκεκριμένες πρωτοβουλίες ως Υπ. Ναυτιλίας με την Ιταλία, την Κύπρο, την Μάλτα, την Ισπανία και άλλες χώρες ώστε στην επόμενη Διακυβερνητική Διάσκεψη που θα γίνει στην Ευρώπη να υπάρξει μια συμμαχία δυνάμεων ώστε αυτό που σήμερα γίνεται εδώ να αποκτήσει «σάρκα και οστά».

Ο Αναπληρωτής Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Σωκράτης Φάμελλος: «Αυτό που ζητάμε σήμερα από την ΕΕ είναι οι πολιτικές «Κυκλικής Οικονομίας» να αποκτήσουν χρηματοδοτικά «εργαλεία» και πολιτική στήριξη. Οι πολιτικές της ΕΕ πρέπει να γίνουν πιο συγκεκριμένες να ευνοήσουν όλους τους πολίτες, αυτό σημαίνει π.χ. πως διαχειριζόμαστε τα απόβλητα σε περιοχές που δεν έχουν εδαφικούς πόρους. Όλα τα νησιά του Αιγαίου έχουν σημαντικό πρόβλημα να βρουν περιοχές ταφής και οι μονάδες ανακύκλωσης σε αυτές τις περιοχές δεν είναι βιώσιμες. Άρα πρέπει να υπάρχουν και πολιτικές που θα υποστηρίζουν την Περιφερειακότητα. Πρέπει όμως αυτό που λέμε εμείς δίκαιη ανάπτυξη να μπορεί να γίνει πράξη».

Ο επικεφαλής Μονάδας γενικής διεύθυνσης Περιβάλλοντος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Γιώργος Κρεμλής: Η «Κυκλική Οικονομία» αποτελεί την σημαντικότερη προτεραιότητα της Ε.Ε. αυτή την περίοδο. Στόχος είναι να δημιουργηθεί ένα δίκτυο νησιών της Μεσογείου Κυκλικής Οικονομίας το οποίο θα επιτρέψει συνεργασία, υποβολή προγραμμάτων και γενικά προώθηση των θέσεων της νησιωτικότητας στα όργανα της ΕΕ με επιπλέον κονδύλια με ειδικές ρυθμίσεις. Η Κρήτη λόγω του μεγέθους της και του πληθυσμού της είναι σε θέση να αξιοποιήσει τα πλεονεκτήματα της Κυκλικής Οικονομίας και μάλιστα να δημιουργήσει και τις υποδομές εκείνες που είναι απαραίτητες να αξιοποιήσει την Κυκλική Οικονομία. Χρειάζεται τη συνεργασία όλων των φορέων, η στήριξη από το κεντρικό κράτος, και βέβαια από την ΕΕ. ώστε η Κρήτη με τα δυο κράτη νησιά, την Μάλτα και την Κύπρο να δημιουργηθούν οι συμμαχίες εκείνες που θα μας επιτρέψουν να αναδείξουμε και την Κυκλική Οικονομία και τα προβλήματα της νησιωτικότητας και πως θα μπορέσουμε όλοι μαζί σε συνεργασία να αναδείξουμε το θέμα αυτό.

Ο Δήμαρχος Ηρακλείου Βασίλης Λαμπρινός στον χαιρετισμό του, τόνισε μεταξύ άλλων: «Μέχρι σήμερα η Ανάπτυξη βασιζόταν σ'ένα στρεβλό οικονομικό μοντέλο, αυτό της κατανάλωσης, της εντατικής χρήσης, των διαθέσιμων και εισαγόμενων πόρων, χωρίς να υπολογίζονται στον βαθμό που έπρεπε οι μακροπρόθεσμες συνέπειες στο περιβάλλον και στη ζωή όλων μας. Ως τοπική αυτοδιοίκηση Α' βαθμού είμαστε ένας από τους κρίκους που έχουμε υποχρέωση να σχεδιάσουμε και να εφαρμόσουμε πολιτικές στο πλαίσιο του νέου αναπτυξιακού μοντέλου της κυκλικής οικονομίας, που θα περιορίζουν την κατανάλωση εντός των οικολογικών ορίων του πλανήτη, αλλά και να εκπαιδύσουμε - ευαισθητοποιήσουμε κατάλληλα προς την ίδια κατεύθυνση τους δημότες μας. Προς την κατεύθυνση αυτή έχουμε αναλάβει πρωτοβουλίες για την ευαισθητοποίηση των δημοτών μας σχετικά με την προστασία των φυσικών πόρων (π.χ νερό) για την αξία της ανακύκλωσης και επαναχρησιμοποίησης υλικών που δεν είναι πλέον χρηστικά, και για την αξία της ανάκτησης νέων προϊόντων από τα απορρίμματα».

Νέες τιμές θέρμανσης καθημερινά στο thermansi.b2green.gr

◀ Προηγούμενο άρθρο Επόμενο άρθρο ▶